
Notulen VIO Afasie

Datum: vrijdag 18 november 2022
Tijd: 13:15 - 16:00 uur
Locatie: De Amershof, Snouckaertlaan 11, Amersfoort
Voorzitter: Anke Harbers
Notulist: Natalie Koetsoeba
Aanwezig: Anke Harbers, Natalie Koetsoeba, Djaina Satoer, Dörte de Kok, Leonore Meilof, Marike
Donders, Evy Visch, Laurien Sietsma, Marith Guichelaar, Franziska Lenz, Rob Zeijger, Ellen Collee,
Hannelore van der Velden, Christa Docter
Afwezig m.k.: Christl Wassenaar, Marije van der Staaij, Jasmina Apostolovic, Judith Busger op
Vollenbroek, Line Atsma

1. Opening door Anke om 13:15 uur

2. Notulen VIO Afasie d.d. 19-11-2021
a. Update DIMA door Djaina: deze week is er voor de laatste keer feedback gegeven op

de bètaversie. Hierna hopen we te starten met standaardisatie bij gezonde personen.
In 2023 volgt meer.

3. StaVaZa EPA´s
a. Laurien en Leonore hebben meegeschreven aan een EPA vorig jaar. Het is belangrijk

dat alle leden, die werkzaam zijn aan de afasiekant deze EPA’s lezen en hier eventueel
feedback en/of aanvullingen op geven. Alle leden zijn verantwoordelijk dat deze EPA’s
up to date blijven.

b. Evy over het punt ‘behandeladvies’: in hoeverre is een klinisch linguïst
verantwoordelijk voor de behandeling? De klinisch linguïst moet een behandeladvies
kunnen geven, maar houdt zich verder niet bezig met de behandeling. Het is dan wel
noodzaak dat de klinisch linguïst kennis over de behandeling heeft.

c. Punt ‘Anamnese’: in hoeverre is dit aan de orde voor de linguïst? Denk ook aan
afasieteam consulten. Het bestuur gaat in overleg over of er geen gezamenlijk EPA
voor anamnese zowel voor TOS als voor Afasie kan komen.

d. Laurien stelt voor een EPA van de week te benoemen, waar leden over kunnen
meedenken voor een bepaalde periode (week/ maand). Hannelore vult aan dat een
EPA van de maand ook kan. Ellen stelt voor om bij het EPA van de week/maand een
soort poll mee te sturen, zodat leden laagdrempelig input kunnen geven.

e. Er zijn nu veel verschillende punten uitgesplitst, bijv. auditief begrip en verschillende
testinstrumenten. Voorstel om dit meer te bundelen tot bijv. één EPA diagnostiek.
Alle losse testinstrumenten kunnen dan in een bijlage hieraan worden toegevoegd.
Het bestuur gaat aan de slag met het samenvoegen van alle losse punten op de lijst
met EPA’s.

f. Evy is bezig met de ‘therapy finder’ , zodat je de therapie precies zo kan invullen als
het bedoelt is. Evy houdt ons hierover op de hoogte.

4. Natalie Koetsoeba & Dörte de Kok - linguïstische variabelen “voorstelbaarheid en
concreetheid”

5. Evy Visch-Brink, Laura Bos & Anouk van der Keur - TAXS: Nieuw syntactisch

therapieprogramma
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6. Rondvraag en afsluiting
a. Mail Line Atsma: Ik zou wel graag iets aan de collega-leden willen vragen. Graag zou

ik namelijk in contact komen met collega-klinisch-linguïsten die werken met het
elektronische patiëntendossier HiX (leverancier Chipsoft). Onze ICT-afdeling bouwt
samen met de mensen van Chipsoft veelgebruikte testen in het systeem in, en bij
enkele vragen die ik vanuit de linguïstiek stelde was het verzoek aan mij om even af te
stemmen met collega's die eveneens met HiX werken. Zo kunnen we samen een
voorstel maken voor wat betreft weergave van testuitslagen.

i. Christa, Djaina, Anke, Laurien en Ellen willen hier graag over meedenken.
b. Hannelore: er is steeds meer bekend rondom wakkere chirurgie en gliomen, maar in

de praktijk (revalidatiesetting) worden deze patiënten vrijwel niet gezien. Hoe komt
dit? Via afasieteam komen soms patiënten binnen met vermoedelijk beginnende
dementie, maar deze zijn dan nog niet door een logopedist gezien. Vindt er landelijk
overleg plaats over dit onderwerp? Djaina: nee, er zijn geen landelijke overleggen. Er
zijn een paar centra in NL die de wakkere hersenchirurgie doen, maar hoe het
doorverwijzen op iedere plek gaat is onbekend. Djaina komt met het idee om dit
landelijk te inventariseren. Mogelijk een idee voor een scriptie student. Marith: idee
om contact te leggen met de geheugenpoli van het ziekenhuis om te profileren.

c. Laurien (n.a.v. praatje afasieconferentie over afasieteams + intervisie): is er behoefte
aan om met de verschillende afasieteams een keer in de zoveel tijd bij elkaar te
komen voor overleg? Hannelore en Anke geven aan dit fijn te vinden. Voorstel om dit
de volgende vergadering terug te laten komen op de agenda voor alleen de linguïsten
die ook in het afasieteam werkzaam zijn. Anke en Laurien pakken dit verder op.

d. Leonore (n.a.v. artikel VTT en originele TT): tussen meetmoment 2 en 3 werd niet
altijd meer een kritiek verschil gevonden van 5.5 punt. Wij hebben in de
intervisiegroep wat patiëntendata (kleine groep, 17 personen) verzameld en dat
kritieke verschil werd slechts bij één patiënt gevonden. Hannelore vult aan dat zij het
in intervisie ook erover gehad hebben, maar dat je in de revalidatiesetting mensen
vaak niet meer zo lang ziet. Dörte vraagt: wat zou dan wel een goede hertest tijd zijn?
Zij kwam erachter dat de normering voor de digitale versie anders lijkt te liggen dan
de papieren versie, dus hier komt nog vervolgonderzoek naar.

e. Hannelore (vraag vanuit gezamenlijk gedeelte): op de opleiding worden de vakken
neuropsychologie gemist, deze werden voorheen wel gegeven. Dörte: afgelopen
week hebben we overleg gehad over het curriculum. De vakken neuropsychologie
zaten in de opleiding toen deze nog doctoraal was. Toen duurde de opleiding een half
jaar langer dan de master nu duurt. Vanwege ruimtegebrek zijn deze nu uit het
programma verdwenen. Het is goed om te weten dat voor alle vakken/inhoud die
erbij moet er ook iets uit het programma moet. Dörte neemt het mee dat dit gemist
wordt vanuit de praktijk. Franziska zit in de raad van advies voor de Rug en heeft dit
punt ook al genoteerd. Zij neemt dit ook mee voor de volgende vergadering.

f. Er wordt gevraagd naar de nieuwe datum voor de volgende vergadering. Bestuur gaat
deze datum prikken in december. De volgende vergadering vindt waarschijnlijk plaats
in maart.

Bijlagen:
- notulen VIO Afasie  d.d. 19-11-2021
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- powerpoint sheets presentaties


